

# 奇台县加快推进老年人新冠病毒疫苗接种工作

**本报讯** 通讯员万里洪、郭英辉报道:连日来,奇台县针对老年人特点,优化接种服务,有力有序加快推进辖区老年人新冠病毒疫苗接种工作,切实保障群众生命安全和身体健康。

12月18日,在奇台县奇台镇东关街原国税局接种点,不少老年人在家人的陪伴下陆续前来接种新冠病毒疫苗。

奇台县奇台镇北斗宫社区居民王瑞兰说:“今天我带我妈来接种第三针疫苗,现在的政策这么好,接种疫苗健康你我,保护全家。”

为确保新冠病毒疫苗接种工作安全有序开展,奇台县组织各医疗机构医务人员参加各级各类接种技术培训90多次,由专业人员开展疫苗接种工作,全县15个乡镇各设置1个固定新冠病毒疫苗接种点、1个流动新冠病毒疫苗接种组及芨芨湖临时新冠病毒疫苗接种点。

“接种新冠病毒疫苗是预防新冠肺炎最经济、最有效的方法,对老年人来说也是避免重症、危重症乃至死亡风险的最佳途径。当前,新冠疫情尚未结束,没有全程接种新冠病毒疫苗的老年人面临的感染风险较大,请60岁以上老年人抓紧时间,积极主动接种疫苗,尽快完成全程接种,早接种、早安全。”奇台县中医医院预防保健科主任妥秀丽说。

在新冠病毒疫苗接种工作中,奇台县持续开展“敲门行动”,由二级医疗机构医生、接种人员与各乡镇(社区)领导干部组建入户评估接种团队,对于个别不能去疫苗接种点接种新冠病毒疫苗的



在奇台县城东关街疫苗接种点,医务人员在为前来接种疫苗的老年人进行实名登记。 万里洪 摄

特殊人群进行入户接种。对基础性疾病较多的人员,二级以上医疗机构医生还主动指导规范用药,积极开展治疗,经规范用药治疗后,进行科学、严谨、专业研判评估,对符合接种条件的人员及时接种。

奇台县奇台镇天山社区干部周丽说:“天山社区共有60岁以上老年人630余名,目前一针剂的接种率达到

90%以上。” 截至目前,奇台县80岁以上老人新冠病毒疫苗第一剂次接种率达到89.45%,全程免疫(第二剂)接种率达到94.21%,加强免疫(第三针)接种率达到69.84%,60至79岁第一剂次接种率达到100%,全程免疫(第二剂)接种率达到99.78%,加强免疫(第三针)接种率达到89.08%。

## 落实安全责任 推动安全发展

### 昌吉市市政养护管理中心

# 加紧检修路灯让城市更明亮

**本报讯** 通讯员贾兴旺报道:连日来,昌吉市市政养护管理中心组织工人加紧检修路灯故障,力争在春节前夕使昌吉市道路的亮灯率保持在正常状态。

前段时间,受疫情影响,昌吉市城市路灯维护工作无法开展,路灯的完好率呈下降趋势,对市民出行影响很大。复工复产后,昌吉市市政养护管理中心针对城市道路亮化存在的问题,积极筹备维修维护路灯所需的零配件,将人员进行了合理调配,延长了作业时间,扩大了单班作业的覆盖面。

进入12月以来,昌吉市市政养护管理中心已处理路灯电缆损坏路段7处,更换电缆119米,架设临时线缆55米;安装路灯32基,安装路灯检查门32只,修复树木投光灯300余只,更换烧损灯泡500余个,争取在明年元月中旬把全市路灯的主要故障全部排除完毕。昌吉市市政养护管理中心公共照明科科长田国华说:“我们将原先的一班人员调整为两班,抓紧对故障和损坏的路灯进行修复,以确保春节期间城市道路的亮灯率在98%以上。”



近日,昌吉市市政养护管理中心工人正在检修路灯。

贾兴旺 摄

# 昌吉市交警大队进企业宣传交通安全知识

**本报讯** 通讯员郭嘉薇报道:为深入优化营商环境,提升辖区企业员工的安全防范意识,12月17日上午,昌吉市公安局交警大队民警走进新疆昌吉正大汽车销售有限公司、昌吉市宏泰商贸运输有限责任公司开展冬季道路交通安全知识宣传。

活动中,民警向企业员工宣传了“交管12123”手机APP,鼓励企业

员工尽量在网上办理车驾管业务,并结合辖区冬季发生的典型事故案例,以案释法,为企业员工讲解各类交通违法行为对个人、家庭和社会带来的危害,在醒目位置张贴“珍爱生命拒绝酒驾”“平安才是回家最快的路”等安全提示贴及宣传海报等。

同时,要求企业负责人严格落实

企业主体责任,完善企业内部管理制度,加强安全自检自查;驾驶人上路时,务必要守法守序文明出行,杜绝酒驾醉驾、闯红灯、疲劳驾驶等严重违法行为,做到按规定运营,在出车前做好灭火器等安全设施的检查,不超载、超限,从源头上消除安全隐患,为群众出行创造安全、有序的道路交通环境。

## 关注消防 生命至上

# “多合一”场所 如何才能防患于未然?



“多合一”场所,是指住宿与生产、仓储、经营一种或一种以上使用功能违章混合设置在同一空间内的建筑。如发生火灾危害极大:容易形成大面积燃烧、火势猛烈;火势容易蔓延,着火区域大,逃生困难,灭火救援困难;容易产生有毒气体,使人窒息死亡;逃生困难,容易造成人员被困和伤亡。

### 1、严格控制使用性质

严禁在具有火灾危险性的生产、储存、经营等场所或地下、半地下室类的“多合一”建筑内设置人员住宿场所。对成片开发的门面房要严格限制经营油漆等危险化学品。

### 2、严格落实防火分隔措施

应采用不开门窗洞口的防火墙和耐火极限不低于1.5小时的楼板将住宿部分与非住宿部分完全分隔,当墙上确需开门时,应采用常闭式乙级防火门。住宿内部隔墙应采用不燃烧的墙体,并应建筑至楼板底部。

### 3、严格落实逃生疏散措施

住宿部分与非住宿部分应分别设置独立的疏散设施;在符合相关要求的情况下,应设置室外金属梯,配备逃生避难设施的阳台和外墙等作为独立的辅助疏散逃生设施,添置消防救生梯、救生绳索等逃生自救设备。场所内的疏散门应采用向疏散方向开启的平开门,并确保在火灾时易于从内部打开。场所内的外窗或阳台不应设置金属栅栏,当必须设置时,应能从内部易于开启。

### 4、严格落实火源控制措施

“多合一”场所除厨房外不应使用、存放液化石油气和烟花爆竹、油漆、汽油等易燃可燃物品。存放液化石油气罐的厨房应采取防火分隔措施。家中不得储存危险品。所有的电气线路应满足用电设备的负荷要求,不应私拉乱接临时电气线路,电气线路应穿金属管、阻燃塑料管等。建筑内的照明设施不应直接安装在可燃装修材料或可燃物体上。场所内应有用火、用电、用油、用气等消防安全管理制度。

### 5、严格落实技术防范措施

要根据不同“多合一”场所的情况,在疏散走道、住宿部分、具有火灾危险性的房间、疏散楼梯的顶部应使用自动喷水灭火系统、火灾自动报警系统或独立式感烟火灾探测报警器,应按要求设置应急广播扬声器或火灾报警装置。场所内应配置灭火器、消防应急照明灯。

来源:昌吉市零距离